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ΠΡΟΣ 
1) κ. Κωστή Χατζηδάκη, 

Υπουργό Εθν. Οικονομίας  
και Οικονομικών 

2) κα Δόμνα Μιχαηλίδου, 
Υπουργό Εργασίας και  
Κοινωνικής Ασφάλισης 

3) κ. Χρήστο Τριαντόπουλο, 
Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης  
και Πολιτικής Προστασίας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση εφαρμογή της επέκτασης κατά ένα επιπλέον εξάμηνο 
της αναστολής των φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων 
στους πληγέντες από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023» 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί,  
 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να αναφερθούμε στην κοινή 
ανακοίνωση τύπου στην οποία προέβησαν τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κλιματικής Κρίσης 
& Πολιτικής Προστασίας στις 11 Μαρτίου 2024. 
 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, δρομολογείται η επέκταση για ένα επιπλέον 
εξάμηνο των προβλέψεων για αναστολή των ασφαλιστικών και φορολογικών 
υποχρεώσεων των πληγέντων από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023, 
οι οποίοι ήταν δικαιούχοι των ευεργετικών προβλέψεων κατά το πρώτο 
εξάμηνο που ακολούθησε τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα. 
 
Με δεδομένο ότι έχει παρέλθει σχεδόν ένας μήνας από την εν λόγω 
ανακοίνωση τύπου, η Υπηρεσία του ΣΘΕΒ δέχθηκε ερωτήματα από 
εκπροσώπους επιχειρήσεων στην περιοχή της Θεσσαλίας και εκδηλώθηκε 
έντονη ανησυχία για το γεγονός ότι δεν έχει υπάρξει καμία εξέλιξη σχετικά με 
το ανακοινωθέν μέτρο στήριξης για τις επιχειρήσεις της περιοχής. 
 
Κατά τα λεγόμενα της ΔΟΥ Λάρισας αλλά και της Διεύθυνσης Διαδικασιών 
Εισπράξεων και Επιστροφών (ΔΙ.Δ.ΕΙΣ.ΕΠ.) της ΑΑΔΕ, με τις οποίες 
επικοινωνήσαμε δεν υπάρχει καμία πληροφόρηση ότι η εν λόγω νομοθετική 
διάταξη έχει κατατεθεί ή ότι πρόκειται να κατατεθεί και ότι βρίσκονται σε 
αναμονή για να εφαρμόσουν την όποια Υπουργική Απόφαση εκδοθεί για αυτό 
το θέμα. 
 



 

 
Αντιλαμβανόμαστε ότι οι διαδικασίες που μεσολαβούν μέχρι την έκδοση μιας 
Υπουργικής Απόφασης μπορεί να είναι χρονοβόρες, ωστόσο είναι πολύ 
βασικό για τις επιχειρήσεις που επλήγησαν άμεσα ή έμμεσα από τις 
πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, να γνωρίζουν λεπτομερώς τις προθέσεις 
και τις ενέργειες της Κυβέρνησης προς αυτή την κατεύθυνση. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι οι αναστολές ασφαλιστικών και φορολογικών 
υποχρεώσεων που είχαν προβλεφθεί από τις σχετικές αποφάσεις του 
Νοεμβρίου 2023  (ΦΕΚ Β΄ 6602/21.11.2023 και Β΄6720/30.11.2023) έχουν 
φτάσει στη λήξη τους και στο τέλος του τρέχοντος μηνός Απριλίου, οι 
υποχρεώσεις των επιχειρήσεων  θα καταστούν ληξιπρόθεσμες με άγνωστες 
συνέπειες για την επιχειρησιακή τους ανάκαμψη και συνεπώς τη βιωσιμότητά 
τους. 
 
Παρακαλούμε θερμά, αν και εφόσον υπάρχει η πρόθεση για την περαιτέρω 
στήριξη των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας, να προβείτε άμεσα σε 
λεπτομερέστερες ανακοινώσεις ως προς την πρόθεση αυτή και να 
επισπεύσετε τις διαδικασίες για την έκδοση των σχετικών αποφάσεων. 
 
Ευελπιστούμε για τις άμεσες ενέργειές σας. 
 
 
Με εκτίμηση 

 
Γιώργος Ρουπακιάς 
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